

群英荟萃 群团闪烁

□记者 蔡冰清



响水县文化馆青衣民乐团器乐表演《春江花月夜》。



琼港镇群星艺术团群众文化合作社表演的舞蹈《海韵》。



亭湖区五星民乐团的音乐《江苏民歌丝竹情》。 周晨阳 摄

“烟火三百里，煎灶满天星”，先民们历风雨，斗恶浪，煮海为盐……舞台屏幕上旁白渐渐显现，耳边隆隆的海浪声此起彼伏，一位盐民挥舞着工具在盐田里劳作，一旁的火堆上盘铁“烧”得通红。很快，数十位盐民拿着工具走上舞台，在充满力量和韵律的舞姿中，将观众拉入先民们煮海熬波的历史场景中。

这是情景舞蹈《海韵》的一个片段，由东台市琼港镇群星艺术团群众文化合作社的32位演员演绎。这也是“群芳谱·百团大战”最终场的开场舞。

“群芳谱·百团大战”是由市文广旅局主办、市文化馆等单位承办的一场优秀群众文化团队展演活动。

跳完舞，演员们下台纷纷披上外套稍作休息，团长王信国挨个点了人数也找了一张凳子坐下。“大家都上了年纪，在外面要互相照顾一点。”

这支舞蹈团演员平均年龄65.8岁，最大的72岁。“唱歌跳舞是我们的业余爱好，退休后聚到一起做自己喜欢的事情。”王信国说话有点谦虚。

《海韵》这支舞蹈，光编排就花了三个月，其间在东台多次试演，

收集现场观众的反馈并逐步改进。为了真实展现盐民的劳动状态，创作者和演员们前往琼港海边向老人请教，还组团来海盐博物馆找专家取经。“表演不能光图热闹，还要贴近生活，展示地方文化特色。”王信国认为“业余爱好者”做事不能“业余”。

“群芳谱·百团大战”早在2月5日就拉开了序幕，整个展演活动分四场，前三场初评分别在盐城市、大丰区、响水县的文化馆上演，共选拔出三十支优秀群众文化团队参与第四场的终评。为保证展演的公正与权威，每场演出都邀请业内专家进行评审。

第四场决赛地选在市文化馆群星剧场。2月28日下午1点，剧场里座无虚席，观众热切期待好戏上演。

大幕拉开，旋律响起，优秀作品接连登场，各种艺术争艳绽放。台下观众目不暇接，鼓掌叫好，时不时拿出手机记录精彩瞬间。四个小时的演出酣畅淋漓，一段段精彩的故事，一次次将现场气氛推向高潮。

来自建湖的“文艺小青年”花延伟幸运地被选为决赛的大众评委，演出结束后他直呼过瘾。“这真是一场群文盛会，形式新颖，节

奏紧凑，所有参演团队均为全市前三十强基层群众艺术团，整台演出贯穿了“从群众中来，到群众中去”的艺术创作理念，沟通了情感，凝聚了人心，和谐了社会。让群众享受到普天同庆的欢乐，也感受到美好明天的召唤。”

找到市文化馆副馆长黄圣杰，他正在后台做演出的收尾工作。后台、前场、观众席、控制室，保障演出顺利进行，统筹工作千丝万缕。“多亏了我们馆的业务骨干们，关键时刻挑大梁，都是一个顶几个！”

“我们招募公告发布后，吸引全市数百支团队报名，后经各地文化馆的层层遴选，才确定了近百支群众文化团队参赛。”黄圣杰自豪地说，“整个活动参演人员近5000名，包含老中青等全年龄段，表演节目涵盖声乐、器乐、合唱、戏曲、舞蹈、小品等等，形式多样、内容丰富。百支优秀文化团队进行展演在省里尚属首次，受到了省文化馆的重视，派出专家进行指导。我们希望将来能成为盐城的一个文化品牌。”

同时，为了让更多的观众享受“文化大餐”，整场活动还在“江苏省公共文化云”平台上直播，吸引了数万名文艺爱好者在线观看。

(上接2版)

全会强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。我国改革发展稳定依然面临不少深层次矛盾，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，经济恢复的基础尚不牢固，各种超预期因素随时可能发生。全党同志必须坚定信心，保持战略清醒，发扬斗争精神，做到“三个更好统筹”，努力实现今年各项目标任务。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。要认真贯彻执行党中央关于新阶段疫情防控的决策部署，落实好“乙类乙管”各项措施。要努力扩大内需，切实提升产业链供应链韧性和安全水平，进一步优化市场化法治化国际化营商环境，有效防范化解重大经济金融风险，守住不发生系统性风险的底线。要着力加强保障和改善民生各项工作，落实落细就业优先政策，保障好困难群众的基本生活，扎牢社会保障网，补齐医疗卫生特别是城乡基层医疗卫生公共服务的短板，完善生育支持政策体系。全面推进乡村振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，防止发生规模性返贫。

全会指出，要坚定不移深化改革，紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标，推出一批战略性、创造性、引领性改革举措，加强改革系统集成、协同高效，在重要领域和关键环节取得新突破。要坚持和完善社会主义基本经济制度，完善中国特色社会主义现代企业制度，加强和完善现代金融监管，推动高水平对外开放，统筹谋划好各领域的改革。注重完善改革落实机制，推动改革举措落地见效，不断增强社会主义现代化建设的动力和活力，把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

全会强调，要深入贯彻落实党的二十大对党的建设作出的战略部署，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，健全全面从严治党体系，以党的政治建设为统领，扎实推进党的各方面建设，推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展。在全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，要科学谋划、精心组织，强化理论学习和运用，取得实实在在的成效。要抓好换届后的领导班子思想政治建设，严格执行民主集中制，营造风清气正的政治生态，形成团结协作、敢于担当、善作善成的生动局面。要坚持以严的基调强化正风肃纪，持续深化纠治“四风”，大兴调查研究之风，大力弘扬求真务实、真抓实干的作风，真正做出经得起历史和人民检验的实绩。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全会号召，全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，自信自强、守正创新，锐意进取、顽强拼搏，扎实推进中国式现代化建设，为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。